



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΥΤΑΝΕΙΑΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ 6 / 2018-2019

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΧΗΜΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΣΕ ΔΙΕΘΝΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ

Στην τελική ευθεία για το διεθνή διαγωνισμό Chem-E-Car, που θα διεξαχθεί στο Pittsburg των ΗΠΑ την περίοδο **26-29 Οκτωβρίου 2018**, βρίσκονται 50 ομάδες από όλο τον κόσμο. Φέτος, η Ελλάδα θα εκπροσωπηθεί από 6 φοιτητές του Γ' έτους του Τμήματος Χημικών Μηχανικών του Πανεπιστημίου Πατρών, Βασίλη Καζάκο, Δημήτρη Λαμπρόπουλο, Νάσο Μπαλαχτσή, Γιώργο Μπαμπούνη, Ανδρέα Τζιώλα και Μάρα Χαβάνη. Ο διαγωνισμός Chem-E-Car, διεξάγεται στο πλαίσιο του Annual AIChE Student Conference 2018 και καλεί φοιτητές Χημικής Μηχανικής να διαγωνιστούν στην κατασκευή ενός αυτοκινήτου που θα φέρει φορτίο συγκεκριμένου βάρους σε συγκεκριμένη απόσταση. Μέσω της διαδικασίας αυτής δίνεται η δυνατότητα σε μελλοντικούς χημικούς μηχανικούς να εφαρμόσουν αρχές Χημικής Μηχανικής με δημιουργικό τρόπο σε ομαδικό περιβάλλον - όπως ακριβώς θα κάνουν και στον «πραγματικό κόσμο». Προς αυτή την κατεύθυνση, οι φοιτητές του Πανεπιστημίου Πατρών κατασκεύασαν το Chem-E-Car, το οποίο ονόμασαν «Zeus», αποδίδοντας στο ακέραιο την αστραπή του Δία με την ταχύτητα του αυτοκινήτου. Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τα νέα από τις σημαντικότερες δραστηριότητες του Τμήματος Χημικών Μηχανικών μπορείτε να αναζητήσετε στο Ηλεκτρονικό Ενημερωτικό Δελτίο (newsletter) του Τμήματος στον παρακάτω σύνδεσμο:

<http://www.chemeng.upatras.gr/el/announces/7065>

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗΣ ΑΙΘΟΥΣΑΣ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΕΩΝ ΣΧΟΛΗΣ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ

Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες ανακαίνισης της αίθουσας τηλεδιασκέψεων της Σχολής Θετικών Επιστημών, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν με την πολύτιμη συμβολή των Πρυτανικών Αρχών και ιδιαίτερα του Αναπλ. Πρυτάνεως Οικονομικών, Προγραμματισμού & Εκτέλεσης Έργων, Καθηγητή κ. Χρήστου Μπούρα, των Κοσμητόρων της Σχολής Θετικών Επιστημών, Καθηγητών κ.κ. Κωνσταντίνου Κουτσικόπουλου και Γεωργίου Παπαθεοδώρου, των στελεχών και του προσωπικού της Τεχνικής Υπηρεσίας, των τεχνικών υπευθύνων του Τμήματος Δικτύων και των διοικητικών στελεχών της Κοσμητείας της Σχολής. Ενέργειες σαν και αυτές συμβάλλουν θετικά στην αναβάθμιση και διευκόλυνση των ακαδημαϊκών διαδικασιών και του προφίλ της Σχολής Θετικών Επιστημών.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

Στις **15 Οκτωβρίου 2018** ξεκινούν οι Εκπαιδευτικές Δράσεις του Μουσείου Επιστημών και Τεχνολογίας, που συνεχίζει δυναμικά τη λειτουργία του με τη μόνιμη έκθεση «Οι τηλεπικοινωνίες στη ζωή μας» και 3 περιοδικές εκθέσεις, που θα υλοποιηθούν στη διάρκεια της ακαδημαϊκής χρονιάς 2018-2019. Στο πλαίσιο της μόνιμης έκθεσης, οι σχολικές ομάδες μπορούν να συμμετάσχουν και πάλι σε ποικίλες ειδικά σχεδιασμένες εκπαιδευτικές δράσεις στη μόνιμη έκθεση (17 για την Πρωτοβάθμια και 8 για τη Δευτεροβάθμια), καθώς και σε εκπαιδευτικές δράσεις στις περιοδικές εκθέσεις. Η συμμετοχή σχολικών ομάδων στις εκπαιδευτικές δράσεις του MET πραγματοποιείται με ραντεβού στα τηλέφωνα 2610 996732, 969972, 969973. Περισσότερες πληροφορίες:

<https://www.facebook.com/pages/Museum-of-Science-and-Technology/109823479058588>

ΘΕΡΙΝΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΤΩΝ ΑΡΣΑΚΕΙΩΝ ΜΕ ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

Την **Παρασκευή 12 Οκτωβρίου 2018** και ώρα **19:00** θα πραγματοποιηθεί εκδήλωση από τα Αρσάκεια Σχολεία Πατρών, στην οποία θα παρουσιαστούν, μεταξύ άλλων, τα προγράμματα των «Θερινών Σχολείων 2018». Στην ανωτέρω εκδήλωση θα απευθύνει χαιρετισμό η Πρύτανης του Πανεπιστημίου Πατρών, Καθηγήτρια Βενετσάνα Κυριαζοπούλου, καθώς και τα μέλη ΔΕΠ του Ιδρύματος που είχαν την ευθύνη των αντίστοιχων Θερινών Προγραμμάτων: κ. Δημήτριος Μούρτζης, Αν. Καθηγητής Τμήματος Μηχανολόγων και Αεροναυπηγών Μηχανικών, κ. Περικλής Νταβλούρος, Αν. Καθηγητής Τμήματος Ιατρικής, κ. Μιχαήλ Παρούσης, Αν. Καθηγητής, Πρόεδρος Τμήματος Φιλοσοφίας, κ. Γεώργιος Σπυρούλιας, Καθηγητής, Πρόεδρος Τμήματος Φαρμακευτικής. Ευχή και επιθυμία του Ιδρύματος είναι οι μαθητές των Λυκείων να γνωρίσουν εκ των έσω, το Πανεπιστήμιο Πατρών για να τους υποδεχθεί, στη συνέχεια, ως φοιτητές στα Τμήματα της επιλογής τους.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΕΦΟΡΕΙΑΣ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΚΑΙ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ

Συμμετέχοντας ενεργά στην ετήσια πανελλαδική δράση «Περιβάλλον και Πολιτισμός», η Εφορεία Αρχαιοτήτων Αχαΐας συνεργάζεται με το Πανεπιστήμιο Πατρών, διοργανώνοντας μια συνδυαστική προσέγγιση και εμπάθυνση στο στοιχείο του αέρα, στην φιλοσοφική σκέψη και την φυσική επιστήμη. Με στόχο να γίνει κατανοητή η σημασία του αέρα, ως κοσμογονικής και ψυχογονικής αρχής στην πρώιμη ελληνική φιλοσοφία και παράλληλα ως παράγοντος στη διαμόρφωση καιρικών και κλιματικών συνθηκών, θα παρουσιαστούν δύο διαλέξεις την **Πέμπτη 18 Οκτωβρίου 2018** και ώρα **19.00** στο αμφιθέατρο του Αρχαιολογικού Μουσείου Πατρών.

- **«Ο αέρας της Ιωνίας στην Αθήνα»**, από τον κ. Σπυρίδωνα Ράγκο, Αναπληρωτή Καθηγητή Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών
- **«Άνεμος: η γένεσή του και η σημασία του στον καιρό, το κλίμα και ενέργεια»**, από τον κ. Αθανάσιο Αργυρίου, Καθηγητή Τμήματος Φυσικής Πανεπιστημίου Πατρών
Η είσοδος είναι ελεύθερη για το κοινό.

COLLOQUIUM ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ

Αρχίζει ο επιτυχημένος κύκλος των βραδινών ανοικτών διαλέξεων του Τμήματος Φιλολογίας για θέματα λογοτεχνίας. Η πρώτη διάλεξη, στο Colloquium Νεοελληνικής και Συγκριτικής Φιλολογίας, το οποίο λειτουργεί στο πλαίσιο του Εργαστηρίου Αρχαϊκών Τεκμηρίου και Τύπου, θα πραγματοποιηθεί την **Τετάρτη 17 Οκτώβριου 2018**, από την Επίκουρη Καθηγήτρια, κα. Αναστασία Νάτσινα, η οποία θα μιλήσει με θέμα: «Σκέψεις και παρατηρήσεις για μια ιστορία του νεοελληνικού διηγήματος με ποσοτικές μεθόδους». Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί από 6.00 – 8.00 μ.μ., σε αίθουσα της Κεντρικής Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Πατρών.

ΕΚΘΕΣΗ «ΧΑΡΤΩΝ ΜΝΗΜΕΣ, ΠΑΤΡΑ 1831-1943»

Η Δημοτική Πινακοθήκη Πατρών φιλοξενεί για δεύτερη φορά την έκθεση «Χαρτών Μνήμες, Πάτρα 1831-1943», από 2 έως 27 Οκτωβρίου 2018. Η έκθεση είναι παραγωγή του Δήμου Πατρέων και αποτελεί μια επιστημονική προσέγγιση της εξέλιξης του Πολεοδομικού σχεδιασμού της πόλης από το 1831 έως και το 1943. Τον συντονισμό της έκθεσης και της έκδοσης πραγματοποίησε η Ελένη Αλεξοπούλου, δ/ντρια Αρχιτεκτονικού Έργου Δήμου Πατρέων. Την Επιλογή – Ψηφιοποίηση και τον Σχολιασμό των Χαρτών επιμελήθηκαν η Ελένη Αλεξοπούλου και ο Στέλιος Σταματίου – Κώνστας, Αγρονόμος Τοπογράφος Μηχανικός Δήμου Πατρέων. Για την πραγματοποίηση της έκθεσης ήταν πολύ σημαντική επίσης η εξειδικευμένη επιστημονική υποστήριξη του καθηγητή του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Πανεπιστημίου Πατρών κ. Βασιλείου Παππά και των συνεργατών του. Η όλη εργασία, αποτυπώνεται στην ομώνυμη έκδοση πολυτελούς λευκώματος όπου περιλαμβάνει αναλυτικά Χάρτες, Διαγράμματα, Κείμενα της φιλολόγου-ιστορικού Γιώτας Καΐκα – Μαντανίκα για την Πάτρα και το Σχέδιο Πόλεως.

ΣΥΝΕΔΡΙΑ – ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ

• ΣΥΝΕΔΡΙΟ «ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΗ ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ – ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΑ»

Το Συνέδριο με θέμα: «Εξελίξεις στη Μαιευτική – Γυναικολογία», που οργανώνει η Μαιευτική – Γυναικολογική Κλινική του Πανεπιστημίου Πατρών σε συνεργασία με την Ελληνική Ογκολογική Εταιρεία, θα πραγματοποιηθεί από 12-14 Οκτωβρίου 2018, στο Συνεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο του Πανεπιστημίου Πατρών. Σκοπός του συνεδρίου είναι η επιστημονική ενημέρωση σε θέματα γυναικολογίας, καθώς και σε σχετικά θέματα νομικής επιστήμης και βιοηθικής. Περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα του Συνεδρίου: <https://www.synedra.gr/Synedria/18-gynaikologia/index.asp>

• ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΣΕ ΚΒΑΝΤΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ ΚΑΙ ΚΒΑΝΤΙΚΗ ΘΕΜΕΛΙΩΣΗ

Η ομάδα Κβαντικής Θεμελίωσης και Πληροφορίας του Τμήματος Φυσικής οργανώνει κύκλο σεμιναρίων πάνω στην Κβαντική Πληροφορία και τη Θεμελίωση της Κβαντικής Φυσικής. Το αναλυτικό πρόγραμμα σεμιναρίων μηνός Οκτωβρίου 2018 μπορείτε να βρείτε: [εδώ](#)

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΕΛΚΕ

Ο Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας (ΕΛΚΕ), στο πλαίσιο ενημέρωσης της Πανεπιστημιακής Κοινότητας, δημοσίευσε το 22^ο Ενημερωτικό Δελτίο του. Στο δελτίο αυτό, που έχει αναρτηθεί [εδώ](#), θα βρείτε πληροφορίες για θέματα όπως: Υποτροφίες, Βραβεία, Αποτελέσματα Αξιολόγησης Ερευνητικών Προτάσεων, Νέα Έργα Πανεπιστημίου Πατρών κ.α.

ΤΟ ΕΡΓΟ "FRESHWAYS" ΞΕΚΙΝΗΣΕ ΤΙΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ

Το Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών του Πανεπιστημίου Πατρών συμμετέχει ως εταίρος στο έργο FRESHWAYS – Cross - border mechanisms for Green Intermodal and Multimodal Transport of fresh products (Διασυνοριακοί μηχανισμοί για πράσινες διατροφικές και πολυτροπικές μεταφορές νωπών προϊόντων), το οποίο εγκρίθηκε στο πλαίσιο του Προγράμματος Διασυνοριακής Συνεργασίας INTERREG Ελλάδα - Ιταλία 2014-2020. Η διάρκεια του έργου είναι 24 μήνες και επικεφαλής εταίρος του έργου είναι το αεροδρόμιο της Απουλίας (Airport of Puglia).

ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΜΑΙΕΥΤΙΚΗΣ – ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ

Η Μαιευτική – Γυναικολογική Κλινική του Πανεπιστημίου Πατρών αξιολογήθηκε επιτυχώς από την Ευρωπαϊκή Ένωση Ιατρικών Ειδικοτήτων (Union Européenne des Médecins Spécialistes – UEMS) και συγκεκριμένα από το Ευρωπαϊκό Κολλέγιο Μαιευτικής και Γυναικολογίας (European Board and College of Obstetrics and Gynaecology - EBCOG). Η Κλινική έλαβε πιστοποίηση (accreditation), σύμφωνα με την οποία αναγνωρίζεται ως Κέντρο Εκπαίδευσης Ειδικευομένων με ευρωπαϊκές προδιαγραφές για τα έτη 2018- 2022, βάση της ποιότητας παροχής ιατρικών υπηρεσιών αλλά κυρίως της εκπαίδευσης των Ειδικευομένων Ιατρών.

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΔΙΑΚΡΙΣΗ

Σαράντα πέντε Έλληνες επιστήμονες γεννημένοι από το 1974 και μετά έχουν δημοσιεύσει εργασίες με επιρροή στο κορυφαίο 0,1% της παγκόσμιας επιστήμης. Ανάμεσά τους και ο κ. **Σωτήριος Κωτσιαντής**, Λέκτορας του Τμήματος Μαθηματικών του Πανεπιστημίου Πατρών. Πρόκειται για μια σημαντικότερη αναγνώριση που προωθεί το επιστημονικό έργο που πραγματοποιείται στο Πανεπιστήμιο Πατρών και ιδιαίτερα στο Τμήμα Μαθηματικών.

Πάτρα, 12 Οκτωβρίου 2018
Από την Πρυτανεία - Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων
και Εκδηλώσεων Πανεπιστημίου Πατρών